

习近平对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出重要指示强调 千方百计搜救失联人员 有针对性地做好防汛救灾各项工作

8月7日以来，甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害，截至8日15时30分，已造成10人死亡、33人失联。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害，造成重大人员伤亡。当务之急要千方百计搜救失联人员，转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡，尽快恢复

通讯和交通。针对近期极端天气多发等情况，各地区和有关部门要坚决克服麻痹大意思想，加强风险预报预警，加强隐患排查整治，加强应急值班值守，有针对性地做好防汛救灾各项工作，确保群众安全度汛。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，要抓紧排查搜救失联被困人员，全力开展抢险救援，尽快修复通信、交通等受损设施，及时转移安置受灾群众。当前仍处“七下八上”防汛关键期，国家防总要

指导各地各有关方面进一步提高警惕、落实责任，加强雨情汛情监测预警和灾害防范应对，尽最大努力减少伤亡。

根据习近平重要指示和李强要求，应急管理部派工作组到现场指导搜救工作，甘肃省委主要负责同志在现场调度指挥抢险救灾工作。目前，各项工作正在紧张有序进行中。

■据新华社



水上执法护安全

8月8日，湘江长沙三汊矶大桥段，执法人员进行巡航。当天，长沙市交通运输综合行政执法支队联合市公安局治安支队等部门开展常态化专项联合执法行动。行动共出动5艘执法艇、30余名执法人员，重点整治航道内违规游泳、水上运动等行为。为应对暑期水上活动增多的情况，执法部门已将专项行动时间延长至每晚9点半。

湖南日报全媒体记者 傅聪 摄

法治护航！最高法发布25条具体举措推动民营经济健康发展 规范财产调查，避免错误查封案外人财产

今年5月20日正式施行的民营经济促进法，以法治护航让民营企业吃下“定心丸”。

法律的生命力在于实施。最高人民法院8月8日发布关于贯彻落实民营经济促进法的指导意见，从五方面提出司法保障民营经济发展壮大的25条具体举措，进一步推动民营经济健康发展。

聚焦企业“急难愁盼”精准纾困

保障账款及时“到位”，事关企业长远发展。

最高人民法院民二庭副庭长周伦军介绍，意见严格落实民营经济促进法关于账款支付刚性条款，进一步完善拖欠民营经济组织账款预防和清理机制，依法保障民营经济组织特别是中小企业账款获得及时支付。

“意见全面落实快立、快保、快审、快执‘绿色通道’工作要求，强化对拖欠主体的强制执行，积极运用交叉执行加大对拖欠民营经济组织账款案件执行力度。”周伦军说。

让“真创新”得到“强保护”

研究制定惩罚性赔偿适用指导意见，完善裁判规则，细化认定标准……意见切实发挥知识产权惩罚性赔偿制度价值，惩戒侵权行为，有效救济权利，激励创新创造。

意见同时明确，最高人民法院会同国家知识产权局建立健全案件审理协同机制，加快推进与专利民事案件关联的专利确权行政程序，促进实质解纷。

“加强知识产权司法保护，要持续加大创新成果知识产权保护力度，同时依法打击知识产权恶意诉讼、虚假诉讼等违法行为，优化创新创业的法治环境。”中国科学院大学知识产权学院院长马一德说。

遏制滥用行政权力排除、限制竞争行为

为保障各类经济组织公平参与市场竞争，意见明确，严格落实“非禁即入”政策。落实全国统一的市场准入负面清单制度。在涉及建设工程、房地产、矿产资源以及水、电、气、热力等民商事案件审理中，准确把握自然垄断行业、服务业等市场准入放宽对合同效力的影响，依法作出公正裁判。依法遏制滥用行政权力排除、限制竞争行为，破除区域壁垒和地方保护，促进各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护。

规范财产调查，避免错误查封案外人财产

意见提到，完善行政诉讼审理制度机制。依法审理涉及行政强制措施的行政案件，促进对民营经济组织及其经营者行政强制措施的依法规范适用，防止对民营经济组织正常生产经营活动的不利影响。加强对涉及民营经济组织行政处罚案件的审理，依法纠正“小过重罚”以及与违法行为的事实、性质、情节、社会危害程度不相当的行政处罚。

意见提出，依法规范执行工作。规范财产调查，避免错误查封案外人财产。规范财产查封，严禁明显超标的查封，优先选择对被执行人生产生活影响较小且方便执行的财产执行。规范财产处置，对已查控到的财产依法及时启动变价程序，依法确定财产处置参考价，拍卖变卖过程中全面真实披露已查明的财产信息，符合一定条件情况下允许被执行人自行处置。规范强制措施和间接执行措施，采取罚款、拘留措施的，严格审批流程，依法规范适用；采取限制出境、信用惩戒、限制消费等措施的，应当严格审查被执行人是否符合法定条件；出现解除情形的，应当在规定时间内及时解除。

■据新华社

迈上新台阶，同比增长7.5% 湖南银行业保险业总资产超11万亿元

三湘都市报

8月8日讯 8月8日，湖南金融监管局召开新闻通气会，介绍2025年上半年湖南省银行业保险业运行情况。截至6月末，全省银行业保险业总资产规模迈上11万亿新台阶，达11.5万亿元，同比增长7.5%。



扫码看视频

据通报数据，截至6月末，全省银行业各项存款余额8.8万亿元，各项贷款余额7.8万亿元。

湖南金融监管局聚焦消费重点领域，指导银行保险机构把握首发经济新场景契机，将金融服务嵌入新型消费场景。截至6月末，个人消费贷款余额1.66万亿元，其中汽车消费贷款余额214亿元。

值得注意的是，今年湖南金融监管局还发布汽车金融业务自律公约，下发提示函大力纠治“高息高贷”、高额返佣、高息揽储等“内卷式”无序竞争行为，防范存款“日切”套利风险。严格执行“报行合一”，截至6月末，湖南人身险公司手续费及佣金支出同比下降14.6%，银保渠道手续费及佣金支出同比下降9.8%；车险综合费用率下降至21.2%，综合成本率96.9%，同比下降0.6个百分点。

今年上半年，湖南金融监管局扩容金融供给，增强科技金融服务行动力。截至6月末，今年上半年全省科技企业贷款余额1.36万亿元，较年初增长12.5%，其中高新技术企业贷款较年初增长16.5%；科技创新、高端装备、先进材料等高制造业表内外融资余额较年初增长41.5%；上半年，科技保险保障金额134.3亿元，同比增长178%。

小微企业是经济发展的生力军、就业的主渠道、改善民生的重要支撑。为此，湖南金融监管局成立3620个走访组，截至7月末，全省共走访小微企业等经营主体392.7万户，向20.1万户次小微企业等经营主体授信3635.9亿元，向18.7万户次经营主体放款1912亿元。

下一步，湖南金融监管局将继续加强与有关部门协同合作，持续做深做实支持小微企业融资协调工作机制，高效摸排融资需求，及时解决企业融资难题，不断提升金融服务水平，激发发展动能，助力湖南经济社会高质量发展。

■全媒体记者 全若楠